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Megjelenik hetenként egyszer vasárnap.
Előfizetési dij: Egész evre 8 K. Fél évre 4 K. 
Negyed évre _ K. Egyes szám ára: H> fillér.

Főszerkesztő: Főműn ka társ:
Benka Gyula Zlinazky István,

KIADÓHIVATAL:
Bcliccy-ut 9. számú ház, hová az előfizetési 

és a hirdetési pénzek küldendők. 
Nyilttórben egy sor közlési dija ÖO fillér.

-Clnizösd.-

És a Szent Lélek tüzes nyelvek 
alakjában szállott le a Mester tanítvá­
nyaira, — olvassuk az Írásban. Hiva­
tottaké e szavak magyarázatának a 
dolga. Mi, közönséges, kiizküdö lelkek 
a kép nagyszerűségét élvezzük benne. 
És megragadjuk. És vonatkozást látunk 
és keresünk vele a mindennapiság 
küzdelmében, testünk-lelkünk harcá­
ban, lemondás és önzés, jó és rossz 
vívódásában. Mert piros pünkösd nap­
ja is a szeretet napja. Azé a szerete­
tő, melyet örökségül hagyott Az, ki 
meghalt az emberiségén.

Leszállóit a Szent Lélek tüzes 
nyelvek alakjaban A szeretet tüze lo­
bogott fel, hogy messze világítson. 
Lobogó tűz, in. ly megemészt mindent, 
mi nem a szeretet része; nyelv alak­
ját öltötte, hogy szava is csendüljön, 
mennyei csalódással hal juk is: a sze­
retet napja van és legyen ne csak ez 
órában, de örökké 1

A szeretet tüze, mely az írás ha 
sonlatában e tőidre szállott, nem ham­

vad t el. Messze távozunk tőle, de 
vissza-visszapillanti ik reá és biztatást, 
és megnyugvást és erőt merítünk lá­
tásán.

Eljött az alkony. És a vándor 
rengetegbe tévedt. Fű-fa alaktalan ár­
nyékba olvadt, botlott a vándor lép­
ten- n yomon, tövis megszurta, ág meg­
tépte. Es a vándor megremegett és 
megállt. Ami rozsé előtte feküdt, meg­
gy uj tolta. És nyúlt a lángok fénye 
mindenfelé és kibontakozott fü-fa, 
oszlott az árnyék köröskor ül. És a 
vándor, nekibátc. * tvu utca . indult 
megint, be a rengetegbe, hogy célhoz 
jusson. A tiiz pedig lobogott tovább 
és szórta fényét a vándor után. Mesz- 
sze, messze bandukolt, újra megnyúl­
tak az árnyak, sötét lett az ut, ijesztő 
képek osontak jobbra-balra, vadak or- 
ditása hangzott és megállt a vándor és 
megfordult és sietett vissza a tűzhöz, 
hol oszlott az árnyék és tiszta fény­
ben úszott fü-fa.

Sokszor vágunk neki ismeretlen 
útnak, el-eltévedünk, ezer veszély 
váza kisértöen ijeszt: visszanézünk a 
szeretet fényébe és megnyugszunk. A 
hitetlen is megindul azon az örök 
igazságon, hogy a szeretetet nem pó­
tolja semmi. Vak korlátoltság, hitvány 
magahittség elhiheti vele, hogy a sze­
rviét javaira nincs szüksége. És oda­
veti az élet a tétova küzködés útvesz­
tőjébe, a szenvedések és magány ren­
getegébe es olyan enyhülést érez, ha 
a szeretet melege éri.

Ez a megvilágító, bajt, nyomorú­
ságot emésztő, hangosan szóló szere­
tet talál képet az írás tüzes nyelvek 
alakjában leömlö Szent Lelkében.

Leszállóit a Mester tanítványaira 
s általuk reánk, hogy lássuk és érez­
zük azt a nagy igazságot, melyet sok­
szor feledni akarunk : a szeretet áldása 
nélkül nyomorúságos ez az élet. Ez a 
legbiztosabb kalauza a küzdőnek. Ne 
forduljunk el tőle s ha elfordultunk:

TARCA.__
(3 t,6Fanfazus“eból.

Holz Arnó utáo németből. *)

Biboyos gályán liajókázva 
Göröghon keklő tengorén 
A bolygó zsidóra találtam 
Cythere messze szigetén.
Barataim tovább haladtak.
U kísérőmül szegöáék 
S igg szólt hozzám : jm hadd mutassam 
Okeanosnak édenet

Bejártam már a nagy világot 
Színtelen volt ott föld és lég,

*) Holz a legújabb német irodalom 
egyik legeredetibb szelleme. Egyfelől irtó 
szatírával fordul minden rév:, avult ellen ; 
másfelől merészen keresi az. újat : tartalom­
ban, felfogásban, hangban, formában. Irányát 
az itt közölt vers is jellemzi. Szerk.

Csupán egy képet nem feledtt m, 
Méltó rá, hogy keletkezzék : 
Megdicsöültek otthona ez,
Sötétzöld pihenőhelye,
A tenger istenének kertje, 
Okeanosnak éndene.

Német költő vagy, agg ismernek 
Kóbor utunk itt egyesül;
Egy forró vágy dagasztja köblünk, 
Egy lég furalma leng körül. 
Bajtárs, felejtsük el a gondot,
Bú, bánat, kétség — el vele, 
Felénk mosolyg örök tavasszal 
Okeanosnak édene.

Mondd, követtük s hogy az évek 
Tovább repültök szüntelen,
Most is úgy érzem, mintha úsznék 
A kéklö görög tengeren.
Ha oljövend utolsó óráim 
S velem ez istenek kogge :

Nyújt szép honában édes álmot 
Okeanosnak édene.

* *
*

Ne kérdezzétek: ,,honnan — merré* 
lla égi utón haladok,
Tovább, tovább pihenés nélkül . . . 
ügy som tudjátok, ki vagyok.
Mert sas vagyok és fenn röpülök 
Öröklét jelzi nyomdokom,
Világ szivében ringott bölcsöm,
A mindenség az otthonom.

Nem röppent el bölcs homlokáról 
Merészen gyújtó gondolat,
Hogy futó tüzként át ne járja 
Mámortól izzó agyamat,
Mórt sas vagyok és fenn röpülök 
Oröklét jelzi nyomdokom,
Világ szivében ringott bölcsöm,
A mindenség az otthonom.
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térjünk vissza hozzá; a szeretet fénye 
örökké ragyog és mindig vigasztaló 
erőt ad lelkűnknek.

k

'a

Orvosok dolga.
Közel harminc esztendeje, hogy 

a községi és körorvosok nyomorúságos 
helyzetük javításán dolgoznak, hiába. 
Ne vonja kétségbe s< nki ezt a nyomo­
rúságot azért, hogy egyik-másik orvos 
helyzete jó. Itt is csak viszonylagos­
ságról beszélhetni. Tekintetbe kell 
vennünk az orvos hosszas költséges 
tanulmányait ; nem szabad felednünk, 
ellenben hangsúly essék az emberim 
ráti pályára, a sokszor életet és majd 
mindenütt nyugalmat rabló foglalko­
zásra. De meddő szószaporiíást kerülni 
akarunk. A felgyiilemlet panaszokat 
mindenki ismeri s ezért fölösleges 
újra felsorolni.

Harminc évi ankét, felirat, me­
morandum végre eredménye s. A kor­
mány elkészítette a fizetés javításról 
szóló törvényjavaslatot és remélhető, 
nemsokára törvény lesz belőle. L - 
gyen is mielőbb. Valóban, nem fojt­
hatjuk el azt az észrevételünket, hogy 
vékonyka kultúránknak, bárhogy igye­
keznek is mást trombitálni — nem 
barátaink, nem őszinte magyar lelkek, 
ez a javaslat, mely ugyan maga örven­
detes tény, vékonyka kultúránknak 
avult okmánya. Fejlettebb kultúra kell, 
hogy megértsük és átérezzük az orvos

összeszedő harctéri 
gyitanak ugyan, d

emberbaráti . tevékenységét. Ahol igy 
van : a legcsekélyebb viszontszolgálata 
a társadalomnak (mondjuk itt: közsé­
geknek) az orvos tisztességes megélhe­
tését biztosítani. Buták, kuruzslásban 
bízók, csalók csalhatatlanságára eskü­
dök mindenütt akadnak. De ahol ez 
a jelenség az úgynevezett miveit“ 
osztálynál is él; ott bajos magasabb 
kultúrát őszintén és okosm emlegetni. 
Azt is ide írjuk ; hogy az a mód, 
amint az orvos díjazása ,,miveltek*‘ 
részéről is divik s bizonyos, hogy 
soká dívni fog: sok esetben megalázó. 
Ne szóljunk itt arról, hogy az orvos 
tudománvát bizonytalannak, tapoga­
tózásnak minősítik. A sebesülteket

atonák nem gyó­
ntál' is faktorok 

az élet megmentésében, az embersze­
retet gyakorlásába^. Mennyivel több, 
amit az orvos tesz. S a köszönet a 
legtöbb esetben lekicsinylés, becsmér­
lés, nem ritkául áthúzódás. A kuiázs­
ióé az elismerő sző, a hír és a pénz. 
Hogy tévedés nélkül nincs orvos, az 
természetes. Hűi az a tudomány és 
foglalkoz; s, tu-1\ i . u,g biz to , csal­
hatatlan eredményei - mutathat? Az 
igazság keresése nem j írhat botlások 
nélkül. Ember az emb r mindenütt. A 
törekvést keii bee-miiünk. A b csü e- 
tes akaratnak van ’Igazi erkölcsi értéke.

Az a javallat, u lyiuk tervezete 
végre-valahára megvan, a községi és 
körorvosi karnak jóformán minden 
igényét kielégíti Csaknem abban a 
mértékben, mintha áliornositás volna. 
Ennek az az előnye lett vo'na, hogy

konkrétuális statusát állapítja meg a 
hivatalos orvosoknak, mely mellett 
sukkal inkább be lehetett volna tölteni 
egyes olyan körökkel, melyekbe az 
orvosok szolgádat és érdemes munkásság 
alapján jutnak, jobb jövedelmet élvez­
ve. A javaslat a törzsfizetés mini­
mumának, korpótlék, nyugdíj biztosí­
tásival igyekszik az államosítást pótolni. 
Kimondja a javaslat, hogy az orvost 
tartó> község legkevesebb 1600 koro­
náit tail-zik az orvosnak adui. Ahol 
több orvos van, az ügyvezetőjé 
legalább 1600, a többié legalább 1200 
korona. A korpótlék, melyet az állam 
ad, 100 K (juinquemalis összeg s 
400 iv.-ig emelkedik.

Ez ugyan kevés, de viszont a 
törvény életbelépését megelőző szol­
gaian évek is számítanak. Az orvosnak 
lakáspénz j u ; csak különös esetben 
adandó természetben lakás. A beteg- 
iátogatási dij nappal egy, éjjel 2 ko­
rona ál kisebb nem lehet; egyébként 
a törvényhatósági bizottság határozhat 
nagyobb <! jia nézve. A javaslat a 
köz.- gi kö■ j orvosnak évenként 3 
heti szabadságidőt biztosit, csak az a 
baj, hagy ez alatt az orvos maga tar­
tozik a helyettesítésről gondoskodni.

Ez a javaslat vázlata, mely két- 
ségttlenü sok jóindulattal és helyes 
érzékkel készült. Nem szüntet meg 
ugyan minden panaszt, de komoly 
lépés az orvos munkájának megbe­
csüléséhez.

Egy nem—doktor.

Enyém a föld, a lég, a tenger, 
Hol a nay pihenőre tér,
Es véres könnyet hullajt értem 
í i(j tone közben a Bajadér.
Mert sas vagyok és fenn rég té'-k 
Ot öklét jelzi nyomdokom,
I ildy sziveb> n ringott böcsóm,
A mindenséy az otthonom.

Miy égi fényű ybiridra 
Idők vas fog a ayyarog,
Rajtáin nem fog a zord enyészet 
I oltani, rogyok és maradok.
Mert sas vagyok és fenn röpülök, 
Ótokat jelzi nyomdokom,
I iláy szivében ringott bölcsőm.
A mindensey az otthonain.
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lijsdg is irodalom.

Mi is voltaképp az „újság“ ? Rendezett 
napihirek gyűjteménye, Mert bizonyos, hogy 
az irodalomnak eredetileg semmi köze a 
napilapokhoz, melyek érdekes es sensátiós 
hírek kolportálására szolgáltak A hírek idő­
vel igen felszaporodtak. Telegráf, telefon, 
Irótnélkiili teli-gráf, a közlekedési eszközök 
rohamos fejlődésé szánté hihetetlen módon 
szaporította is. az anyagot. Rendezésre volt 
szükség, A fontosabb híreket ki kellett vá­
lasztani, tartalmuk szerint csoportosítani és 

s ez az ujság titka — ügyes formában 
élvezhető és könnyen áttekinthető módun a 
közönség rendelkezésére bocsátani.

Divatossá lettek az egyes rovatok: a 
politikai rész, napihirek, közg zdaság, iro­
dalmi, művészeti stb értesítő s végül: a 
tárca. E rovatokr-an z olvas- 'k- „vs:- g mind­
ég; ik tagjának nyújtottak valamit. Megjegy­
zendő. hogy az olvasoküz-nség Viriasi több­
sége ma is csupán a napilap >kbui meríti 
szellemi táplálékát) Kiki azt olvasta, ami 
ízlésének és temperamentumának Jogjobban 
megfelelt.

Az „ujság mai most lassan-lassan 
összeköttetésbe lep az irodalommal. Közöl 
verseket, regényeket, tárcákat. Hány kivai. I 
vers és r-'gény látott a apiUpvk hasábjain 
napvilágot. Csak a ,.kaskuinikov“-ra us

\\ ildc : ,,Dorian Gr;iy“-jéra akarok hivatkoz­
ni. Igaz ugyan, hogy a lapok regénye kü- 
lömbözik a könyvídakban megjelent regény­
től. A lapok regényeinek minden folytatása 
csattanósan végződik s — hogy az olvasó 
eieselmejüsogének es találékonyságának lii- 

következtetni enged a befejezés- 
' mi--soda óriási népszerűségre tett szert 

a feuilleton (tárca), migta Guy de Maupas­
sant révén a német lapok is átvették ezt a 
koncentrált irodalmi terméket. De a lapok 
nemcsak ily közbeszurt irodalmi termékek- 
k,. ékeskedtem. Átalakult a hangjuk is.

-Via minden hírlapon lírai hangulat 
ömlik végig, ha az olvasó azt első pillanat­
ra nem is veszi észre. A mindennapi élet 
vünké egyhangúságának — melynek tulaj­
donképpeni tolmácsolúja a hírlap, — is meg­
van a maga költészete. Milyen ügyesen éb- 
rcsz’ az újságíró rokonszenvet politikai 
eszmék iránt, mint kelti fel bizonyos sen- 
híl;‘us bürökben részvétünket az áldozat 

,l uU alás lefolyásának kiszínezett 
á'tai (Dreyfuss per stb), mint fogja 

i-i: tjái harcoló felek egyikének vagy mási­
kának, (hányszor olvastunk a tokiói nap ra­
gyogásáról, a fehér orosz éjtszakák halványo-

> z-ja án háború folyamán!) 
mint igyekszik ni, a napihirek címeivel is

Munká.....s, a nyomor
aidozata, A kötelesség halottja stb.;
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ÚJDONSÁGOK
— Uj gazdasági tudósitó. A föld- 

mi veléaügyi miniszter a szarvasi já­
rásba gazdasági tudósitónak kinevezte 
Bállá Sándort, a Kön ígswarter-féle 
uradalom volt intézőjét.

— Helyettes főigazgató. A múlt 
hóban elhalt Natafalussy Kornél, a 
nagyváradi tan kerület főigazgatója. A 
kultuszminiszter, mivel a tanév végén 
a főigazgatói felügyelet nem hiányoz­
hat, helyetteseket nevezett ki, megoszt­
ván a nagy kerület iskoláit. A csabai 
fogy mura nézve he’yettes főigazgató 
Géresy Kálmán debreceni tankeiületi 
főigazgató lett, ki a napokban látogat­
ja meg a nevezett iskolát.

— Mondjanak le' Menjenek bé­
reseknek! Nektek fütyültek, harsogták, 
kö/ségi tisztvis' lök. Szégyeljétek mligá­
tokat ! Ki hallott ilyesmit : fizetés ja­
vítást kérni V ! Ne egyetek húst, élje­
tek krumplival, járjatok gatyában, 
gyerekeiteket adjátok béresnek, mond­
jatok le eddigi fizetésiek feléről, — 
igy lesztek tisztességes tisztviselők. 
Magyaráztassátok meg magútoknak, 
hogy noblesse noblige pás ! Azután 
követeljétek, hogy az aszfaltot hord­
ják el, a fürdőt és az Árpádot, no meg 
a színházat rombo ják le, a lámpaka­
rókat húzzák ki, concert, zene, művé 
szét, jótékony egyletek némuljanak el 
s borítsák be Szarvast sűrű szürke 
posztóval : ne lásson belőle senki 
semmit! írjátok oda a térképre

Újabb időben sokat „panaszkodunk*1 
hogy a hírlapok csak sensátiókat haj­
hasznak 1 Pedig, valljuk be őszintén és bát­
ran — mindnyájan szeretjük őket többé- 
kevésbbe, mert a sensátiós hírek kedvelése 
az emberi lelek ama romantikus hajlamá­
ban keresendő, mellyel ez mindenfelé fordul, 
a mi nagy, váratlan, megdöbbentő. Az új­
ságíró nagyon is ismeri az emberi lélek e 
sajátságát (vagy mondjuk fogyatékosságát?) 
és igyekszik kedvében járni. Még a legelő­
kelőbb hangú lapok is kénytelenek sensáli- 
ókkal dolgozni, különbé elveszítenék a kö­
zönség érdeklődését es (a mi a fő 1) az — 
előfizetőket! — S itt találkozunk azzal a 
sajátos esettel, hogy a felületes újságíró 
munkába mint vegyül belé az örök elem 
— a költészet !

Alár

Szarvas neve helyére: Nagy-Mucsa. 
Pont.

— Az alkohol áldozata. Zdenyák 
János gyepmester Mihalik Mihály nevű 
segédje múlt vasárnap alaposan iirit- 
gette a pálinkás üvegeket. Aztán haza­
indult a telepre, de ugylátszilr, hama­
rosan megszomjazott s indult vissza 
korcsmázni, Alig tett pár lépést: ösz- 
szeesett és meghalt. Megölte az ital.

— A Mangol tolvaja. F. hó 13-an 
éjjel Huzsicska Mihály züllött nap­
számos nagy igyekezettel dolgozott a 
körösmenti szőlőtelepeken : öt gazda 
földjéről elhordott közel ötszáz darab 
gyökeres ripáriát s egy tucat szilva- 
és cseresznyefa csemetét. A prédával 
Sztandrásra ment s ott potom pénzen 
túladott rajta. Az az csak akart. Te- 
lefonikus jelentésre elfogták a Mangol 
hősét. A károsult gazdák visszakapták 
oltványaikat és csemetéiket.

— A Vili- osztály vizsgálatai f. hó 
16 ikán véget értek. Az e napon meg­
tartott tanári értekezlet valamennyit 
számszerűit 45 ifjút az érettségihez 
bocsátott. Jelesen végezte a Vili. osz­
tályt 2, jól 13, elégségesen 30. Az 
Írásbeli érettségi vizsgálat f. hó 22 és 
24-ikén lesz.

— Megvadult lovak. F. hó 15-én
özv. Braunecker báróné kocsisa bevá­
sárolt a Holéc/y-féle üzletben. E köz­
ben az utón hagyott lovak valamitől 
megvadultak és eszeveszetten ragadták 
a kocsit a vasút felé. Bár többen pró­
bálkoztak vele, nem tudták a megva­
dult állatokat megfogni. A kath. temp­
lom előtt nekiragadták a kocsit egy 
táviróoszlopnak és összevisszatörték, 
gyeplő és istráng száz darabra sza­
kadt. A tovarohanó lovakat végre si­
került lefülelni.

— A szarvasi ág ev. és községi 
isKolák vizsgái. Május 21-én d. e. Sapsí- 
ky iskola, J. u. Galóhalom, máj. 22-én d. e. 
Örménykút, d. u. Maginyec, máj. 23-án d. 
e. Skorka, d. u. Ezüst szőlő, máj. 24 én d. 
e. ó-szölő, d. u. Túl a körösi, máj. 25-én d. 
e. Sirató, d, u. Furugy, máj. 27-én d. e. 
Csabai úti, d. u Csabacsüd-kita-fele iskola. 
A városi iskolákban junius 4-én kezdődnek 
a vizsgák, még pedig délelőtt az uj, délután 
az ó-templomban. Junius 4-eu d. e. Brózik 
Lajos, d. u Csernák János. jun. 5- d. e. 
Simkovies Pál, d. u. Bankó Soma. jun, G. 
d c. Rideg János, J. u. Molnár János, jun. 
7. d. e. Lauko Mátyás, d. u. Bodnár Endre, 
jun. 8. d. e. Palkovics M. jun. 10. d. e. 
Piliszky János, d. u. Beneur Mihály, jun.
11. d. e. Vargha J. d. u, Bodnár J. jun.
12. d. e. Kócy Mihály, d. u. Pataki J. jun.
13. d. e. Rohoska Béla d. u. Brózik Karoly. 
A községi iskolák közül Trnovszky Márton 
vizsgája lesz május 23-án d. u, 2 órakor, 
május 24. d. e. Szlovák Pál, d. u. Hanó 
Janos, máj. 25. d e. Molnár Jenő, d. u. 
Koneesni János, május 27. d. e. Kürtössy

József. A vizsgák kezdete J. e. 8 óra, d. 
u. 3 éra.

Konfirmálás. A konJorosi evang. 
egyházban a tót nyelven oktatott 67 coníir- 
mandus áldozó csütörtökön — a magyar 
nyelven elkészült 65 növendék pedig, a kö­
vetkező, hxaudi vasárnapon — ünnepélyes 
vizsga után — confirmállátott.

— A madarak napja. A kondoros!
két evang. és két községi iskolának növen­
dékei május 14-én ünnepelték a ,,madarak 
napját.“ A növendékek tanítóik vezetése 
mellett kivonultak a községi sétakertbe, hol 
a tanítók oktató előadást tartottak a kicsi­
nyeknek a madarak hasznosságáról, hogy a 
kicsinyeket ezek oltalmazására buzdítsák.

— TŰZ- Wolf Gyula kereskedő­
nek Szentandrás-íelé eső tanyáján f. 
hó 13-án kigyult egy nyolc méter 
hosszú szalmakazal és leégett. Az 
odasiető tűzoltóságnak már alig akadt 
dolga. A kár 120 K., mely biztosítás 
utján megtérül. A tüzet Antal Pál 
cseléd vigyázatlansága okozta.

- UJ vendéglős — a kondoréi!
csárdában Hol egykoron Rózsa Sándor 
enyhelyet talált s bandájával mulatozott, a 
kondoros! csárdában most szintén egy sze­
gedi származású Rózsa a csapiáros. Várja 
várja : jön-e egyszer valaki, a ki száz szál 
gyertyát és száz „spiccért" rendelne egy­
szerre ?

— Évzáró vizsga. Ma egyhete d
и. folyták le a belső ismétlő iskolák 
vizsgái. A vizsgákon, mint elnökök 
resztvettek: I-sö osztályban Szemző 
Gyula dr. Il-ik osztályban Haviár 
Gyula dr. III-ik leány osztályban 
Grimm Mór, fiú osztályban Molnár 
János.

— Csaló napszámos. Molnár Sán­
dor mezőtúri 55 éves napszámos ha­
mis okmány alapján szinleg mások 
megbízásából több Ízben szemes ter­
ményt adott el és minden esetben 
előleget szedett. Végre kisült, hogy 
csaló és elfogták. A csalást beismerte.

— Elszámolás. A m. kir. állami 
polgári leányiskola „Arany János1* önképző­
köré május 11-én előadást tartott, melynek 
összes bevétele 498 korona 2 fillér volt. 
kiadás 100 korona 70 fillér, tiszta jövede­
lem 397 korona 32 filiér. Felül fizettek Bolza 
Géza gróf 14 k., Haviár Dani 5 k., Dércy 
Péter 4 k.. özv. Ponyicky Györgyné 2 k., 
Kiszely P. 1 k. 40 f., Popják György l k. 
20 f. Weicner Gáspár 1 k. Simon Károly 1
к. N. N. t)0 f. Deuschenschmiedtné 50 f. 
Gaál János 40 f. Moravcsik J. 20 fillér.

— Sertésvészt konstatáltak közsé­
günkben ; a zárlat bizonytalan ideig tart.

— Mennek a mieink, jönnek ide­
genek. Elszorul az ember szive, ha 
látjuk a mi fogyásunkat, pusztulásun­
kat. Megmozdult megyénk több 100 
magyar lakosa, erős munkásnép, nem 
tud megélni falujában, jobb hazát 
keres, mint a madár, ha az őszi szél 
fákat foszt lombjától. És ki tudja:



hová jut, ki tudja; mi lesz vele ; ma­
gyar marad-e, visszatér-e ide, mi- 
közénk ? Helyükre mások jönnek, ide­
genek nyelvre, érzésre, szenvedélyre, 
nekünk bajban közönyös szivek vagy 
irtó ellenség. Az olasz kőfaragó mun­
kást itt nem pótolja más, de szomorú, 
ha mezei munkánkat idegen kezekkel 
kell végeztetni. A békési uradalomban 
ezidén galíciai emberek kaszája fog 
pendülni. Már ott vannak, s elmentek 
a mieink, ki tudja merre, ki tudja, 
visszatérnek e még ?

— Ajándék-könyvek. Községünk 
jó előmenetelő népiskolai tanulóknak két 
tucat hazafias könyvet hozatott, ezeket az 
évzáró vizsgálaton osztják ki. Örülünk neki, 
de keveseljük a befektetést. A magyarosítás 
ügye többet érdemel.

— Huszonötéves jubileum. Holnap 
ünnepli 25 éves fennállását a szarvasi 
függetlenségi és 48-as pártkör. Az ün­
nepély d. u. 2 órakor kezdődik a 
pártkör udvarán, este 7 órakor a 
pártkör összes helyiségeiben közvacso­
ra lesz.

— A régi Farkas vendéglő épü­
letét három évre Bük kereskedőnek adták 
bérbe 900 koronáért. Az épületben tűzifa, 
sz.én és mészraktár lesz.

— Az orosházi dalegylet zászló- 
avatása, mint már jeleztük, e hó 20-án 
lesz. D. e. 10-kor isteni tisztelet, 
11-kor díszközgyűlés, 12 kor diszebéd, 
d. u. fél 2-kor az egyesületek és kül­
döttségek gyülekezése, 2 órakor disz- 
felvonulás, mely alkalommal 120 fehér 
és rózsaszín ruhába öltözött leányka 
virágkordont visz, utána a zászlóava­
tás a Kossuth-szobomál; a felavató 
beszédet dr. Fábry főispán mondja. 
Este nyolckor nagyszabású hangver­
seny az Alföld szállóban, utána tác- 
mulatság. A szarvasi férfidalkart Saskó 
Samu tanár fogja vezetni. A mindenre 
kiterjedő, gondos előkészület, megyei 
előkelő faktorok, elsőrendű daloskörök 
szereplése biztosítják a várt szép 
sikert.

— Az Erxaébet-ligefc kútja. Nem
uj keletű panasz, hogy az Erzsébet-liget nyi­
tott kútja fertőzött vizű. Hulladék esik bele, 
a vödörbül állatokat itatnak. A tiszti orvos 
ajánlatára szivattyús kút fog készülni. Addig 
ped'g utasitatott a kioszk bérlője, hogy ven­
dégeinek ártézi vízzel szolgáljon.

— Öngyilkosság. Ruzsicska
Mihály napszámos f. hó 18-án d. e. G 
óra tájban lakása padlásán felakasz­
totta magát, mire észrevették kiszenve­
dett. Tettét abbeli félelmében követte 
el, hogy minap szőlőoltványokat lopott 
s emiatt a csendörség már két napja 
kereste.

Ideális szer a fogak és a száj tisz­
tántartására és azok egészségének megóvá­
sára a Brázay-féle HALOGÉN sósborszesz

^________________________________ _____

fogkrém. Rendes használat mellett meg a 
legelhanyagoltabb, megsárgult vagy barna 
fogaknak is szép fehér szint és csillogó zo­
máncot kölcsönöz, A Kalogén szerencsés 
összetételénél, de különösen sósborszesz 
tartalmánál fogva fertőtleníti a fogakat és a. 
szájüreget.

— Több féle bányákból. Kőszén 
és Gépolaj a csépléshez kedvezményes 
áron és feltételek mellett csak is Bük 
Adolfnál szerezhető be, 3—10

— Benkő sorsjegye Bankó! Da­
cára minden versengésnek, az oszlá’y- 
so.isjegyek egyik e azon játékpapirok- 
nak, melyek kitűnő, úgy szólván 
egyedülálló játéktervük következtében 
a legkedveltebbek. Mindenki viszonya­
ihoz képest, saját tetszése szerint vá­
sárolhat sorsjegyeket, melyek ellené­
ben alapos kilátása van, hogy rövid 
időn belül egy nagyobb főnyeremény­
hez juthat; bizonyság erre arra tény, 
hogy a Benkö Bank (Bpest, Andrássy 
ut GO) az utóbbi évben a nagy juta­
lomdijat 600.000 koronát, továbbá a 
200.000 koronás főnyereményen kívül 
kétszer 60.000 koronát, háromszor 
30.000 koronát, kétszer 25.000 koro­
nát és sok 10.000 és 5 000 koronás 
főnyereményeket fizetett ki t. vevőinek. 
Vásárolja tehát sorsjegyeit a Benkö 
Bankban, mert hiába, a legigazabb 
motto, Benkö sorsjegye Bankó. 3-3

________ SZARVASI LAPOK __________ _

Előadás.
Az áll. polgári leányiskola f. hó

ll-ikén a nyári színkörben előadást 
rendezett, melyről az elismerés hang­
ján, kell megemlékeznünk. Különösen 
kivált a két élőkép, elsősorban a ba­
bavásár festői csoportosításával, szép 
babatipusaival. Ügyes volt a Muni-fé- 
le egyfelvonásos előadása is. Az ének­
ről az az impressziónk, hogy a ráfor­
dított erő és fáradozás nincs arányban 
a fejletlen gyerekhangok hatásával, 
így is dicséret jár Saskó tanárnak a 
szakavatott vezetésért, a fáradságot 
nem ismerő begyakorlásért. Általál an 
dicséret illeti a figyelmes, gondos ren­
dezőséget. E sorokhoz hozzáfűzzük 
észrevételünket: gyerekek felléptetése 
a világot jelentő deszkákon kétséges 
pedagógiai értékű. Azt is merjük mon­
dani: egyenesen hiba lehet. s.

Csarnok.
A nagy hét figyelmeztet 
Imára tedd kezedet!

Irta : Zvarinyi János ev. lelkész. 
(Folytatás )

A Jordán folyótól lassan emel­
kedik az ut és közeledik a zarándok

1907. május 19.

a népes Jerichóba. Ez az utolsó stá- 
tió élénken emlékezteti Jézust utazá­
sának végcéljára: Jeruzsálemre. Jé­
zust — ezen útjában már a kereszt­
halál foglalkoztatja. Háromszor is ki­
jelenti tanítványai előtt halálát.

Ily kijelentések között ér Jézus 
tanítványaival együtt Jerichóig — de 
csakhamar ki is vonul onnét — pén­
teken ápril 8-án — s megy a csendes 
s idyllikus testvérfalvakba Bethania 
és Betfagéba.

Jézus Bethania, s a meg köze­
lebb fekvő Betfagéból egyenesen be 
vonul Jeruzsálembe. Tagadhatlan, 
hogy ezen bevonulása föltűnő módon, 
s oly alakban történik, mely nyilván 
elárulja, hogy a bevonuló Messiási 
jogokra, s messiási elismerésre igényt 
tart. Az ellenséges párt izgatottsága, a 
hatalomnak eszközeivel szemközt, me­
lyekkel az ellenséges pírt őt vihar 
gyorsasággal, s villám erőhatalommal 
elnyomhatta, — Jézusnak csak fegyve­
re volt, e fegyver a kíméletet nem 
ismerő elszántság, és nyílt bátorság.

Jeruzsálembe ért az ünnepélyes 
menet, de itt csak kis gyermekek fo­
gadták hosannával (Máté 21, 15.] A 
főváros hangulatának még fejlődnie 
kellett. Ez volt Jézusra az első csaló­
dás a fővárosban. — csalódás külö­
nösen kíséretére nézve, mely a fővá­
ros mind világi, mind egyházi főnöke­
inek feltétlen hódolatával álmodozott 
az egész utón.

Délután, körülbelül 2 óra lehetett 
a mikor Jézus a templom hegyéhez 
ért, — de fel a templomba gyalog 
tette m/jg az utat, s belép az előcsar­
nokba, melyben a templomvásár szo­
kott tartatni. Most a Messiás bevonu­
lásához, a bátor messiási tett csatla­
kozott. Messiási hivatással átveszi a 
templomot, s megtisztítja. Az adás ve- 
vés a templom csarnokába: szentesí­
tett jog volt a templom őr és a főpa­
pok részére, — s mégis hallgatagul 
tűrték Jézus erélyes intézkedését; — 
s a nép ki érezte, hogy Jézus Isten 
nevében működik ; s ép azért egyet­
len nyelv, egyetlen kar sem mozdul 
meg Jézus ellen. Ez külsőleg Jézus 
életének legfényesebb napja. A nép 
tisztelettel csodálja a Rabbit, sőt a 
Messiást; ellenségei pedig megder­
medve csendesen nézik a templom- 
tisztilás nagy munkáját.

Jézus még az nap visszavonul 
Bethaniába, de már nem a ,,hosan- 
nát‘‘ üdv kívánó néppel, hanem csak 
tanítványaival.

Az a harc, mely Jézusnak Jeru­
zsálembe való bevonulásával, és a 
templom tisztításával kezdődött, a kö­
vetkező napokon nem csak folytatandó 
hanem eldöntendő is volt. Ezt érzi
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maga Jézus is, s másnap korán reggel 
bevonul Bethaniából Jeruzsálembe, 
hol már az ellenség is harcra készen 
várja a templom elő csarnokában. A 
harcban van támadás és megkísérlés 
— támadó és megkísértő.

A támadókkal szemben Jézus a 
szölőmivesek hasonlatában (Máté 21 
33.) a hierardsianak évszázados bűnét 
rajzolja ; a megkísérlőkkel szemben 
a római pénzzel kinyilatkoz­

tatja, hogy meg kell adni a csá­
szárnak mi a császáré, s a mi az 
Istené, Istennek. (Máté 22, 15.) s a 
nagy parancsolatot hirdeti: ,,szeresd 
a te Uradat Istenedet, s felebarátodat 
mint ten magadat.“ S e két parancso­
latot tartja az egész törvény és pró­
fétának. így állja helyét Jézus s ezzel 
vége van a harmadik napnak.

Habár Jézusnak az uralkodó pár­
tokkal folytatott vitái, idejének legna­
gyobb részét vették igénybe, a néphez 
is néhány hatalmas utó hangot intéz 
még.

A néphez — alkalmasint kedden 
ápril 12-én — intézett beszédnek tár­
gya : törvény, hagyomány és farizeis- 
mus a feltűnő e beszéden, hogy Jézus 
a népet engedelmességre inti azok 
irányában, kiket Galócában elitéi t. i. 
a farizeusok iránt. A farizeusokat 
megtámadja. Két ,,jaj“-ban elitéli őket 
(Máté 23. 13 —14.) 4 „jaj“-ban a
rendszerüket. A zár jajban kigyó sár- 
jadéknak nevezi el őket, kiknek a 
gyehenna büntetése elkerülhetlen.

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő: Dr. Nemes Béla 
Társszerkesztő: Pataki János. 

Laptulajdonos: Dr. Haviár Gyula 
Nyomatott Sámuel A.-nál Szarvason.

Piaci árak.
Péntek, május W én.

Ú búza (métermázsája) Frt kr

Piros búza V 30
Mercantil búza 9 20
Sárgás búza 1 9 00
Árpa................................... ! 6 40
Zab................................... 7 40
Csöves kukorica 1 —

Morzsolt kukorica 5 1 3 5
Köles .... m '5 ] 25
Lucernamag

—

M _

Hízott sertés (kilója) Q 47

Árlejtés! hirdetmény.
A szarvasi ág. hitv. ev. egyház- 

község ó-templomának külső és belső 
takarítására árlejtést hirdet 6564 kor. 
79 fill, kikiáltási árral. Az árlejtési 
feltételek és erre vonatkozó költség- 
vetés a gondnoki hivatalnál tekinthe­
tők meg. Zárt ajánlatok 650 korona 
óvadékkal a gondnoki hivatalban má­
jus 17 déli 12 óráig adandók be. Az 
ajánlatok bontását a gazdasági bizott­
ság május 18-án délelőtt eszközli. A 
vállalat kiadásában az egyháztanács 
intézkedik.

A szarvasi ág. h. ev. egyhái

Brázay sósborszesz
FnfiKRFM A LEGJOBB **

ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel értesítem a n. é. küzönsé 

get, hogy az Krzsébet ligeti nyári helyisé­
gemet f. évi május hó 12-én megnyi­
tottam.

Minden vasár- és ünnepnapokon a n. 
é. közönség rendelkezésére bocsújtom. 

Szives pártfogást kér

kiváló tisztelettel

Percei János
2— cukrász

5965 — 1907 ikt. szám.

Szarvas nagyközség elöljáróságától.

Hirdetmény.
Szarvas nagyközség alólirott elöl­

járósága ezennel közhírré teszi, hogy 
a tulajdonát képező Bikazugban lévő 
22 holdas here termése május hó 21- 
én délelőtt 9 órakor, az Erzsébetligeti 
fatermése pedig május hó 21-én dé­
lután 3 órakor, a Cigány éri 46 és 11 
holdas here termése pedig május hó 
24 én délelőtt 9 órakor fog a helyszí­
nen készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek eladatni.

Szarvason, 1907. május hó 18.

Árverési hirdetmén y.

A Békésszentandrási takarékpénz­
tár rtg. igazgatósága ezennel közhírré, 
teszi, hogy 6, 48, 136, 164, 174, 165, 
207, 224, 258, 259, 287, 288, 293,
378, 387, 399, 425, 430, 436, 449, 
456, 458, 481, és 488 számú 1906. 
december hó 31-ig meg nem bossza­
ntott kizárólag kölcsönei fedezetéül 
letett arany és ezilst tárgyak 
az intézet szarvasi fiók telepének 
helyiségében f. hó 29-én d. u. 3 óra­
kor tartandó ‘nyilvános árverésen a 
legtöbbet ígérőnek el fognak adatni.

Békésszentandrás, 1907. máj 12.

Bél^gzentandflijh TB^atákpénztai1 
MgzVenijtMBSág.

SALACZ,
főjegyző.

VALKÜVSZKY,
bíró.

Hirdetmény. >4

Hirdetmény.
Pueeta-Ssörhalmon 100 hold föld 

haszonbérbe kiadó, mely 
áll : szántó, kaszáló és legelőből.

Feltételek iránt értekezhetui a tulaj­
donosnál, I. kér. Kossuth-utca 20 sz,

1—3

Alulírott elöljáróság közhírré te­
szi, hogy a képviselő testület “he«? 
kgy. sz. határozatával jóváhagyott 
községi vadász területek f. évi május 
hó 25-ik napján délután 2 órakor a 
községháza tanácstermében 6 évre 
nyilvános árverésen haszonbérbe adat­
nak. — A feltételek az I-sö jegyzői 
irodában megtekinthetők.

Békésszentandrás, 1907 május 16.
Dr. Hajas József Bencsik József

I-sö jegyző._________ biró.

A legjobb femti szí i to sz
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az alant jelzett nyeremény kifizetéssel ve­
vőinknek elérhetetlen eredményt mutatunk ki.
Számok

3944 
79971 
78917 
55676 
3952 
4553 

49810 
43613 
79902 
4433 

43602 
120921 

3915 
52484 
52498 
66582 
33605 
56132 
84514 
1 5095

Nyeremények Számok

602000
200000
80000
70000
60000
6000O
60000
50000
50000
40000
40000
40000
30000
30000
30000
30000
25600
25000
25000
25000

81851
105024
56259
21915
62495
40386
16146
33637
33692
48339
55255
62489
74562
81891
81892 
94359 
94365 
96299

166266 
105070 
168165 
114681

Nyeremények

20600 
1501 »0 
15000 
15666 
1 5000 
1 5060 
10000 
10000 
10600 
16000 
10066 
16606 
10666 
10060 
16066 
10000 
10060 
16066 
16666 
16606 
16066 
10006

és számos nyeremény á 5006, 3060, 2606, loOO és 500 korona

azért

el ne mulassza osztálysorsjegyeit nálunk megrendelni, mert

KCÍSr Benkő sorsjegye Bankó
Az 1. osztály húzása már május hó 23-án. A sorsjegyek árai

í

|l|8 Kor 1.50— j1 114 Kor. 3.— 1I 112 Kor. 6. I1 111 Kor. 12. — 1

Legcélszerűbb a megrendelés postautalványon!

Budapest, Andrássy-ut 60

!Sf

y&r..

Egy ZO éves álló KAKTUSZ eladó, 
özv. Horváth Bélánénál.

Uj és használt
fi

j

diszmüveket
és egész

könyvtárakat
legmagasabb

árban vásárol

SAMUEL Ä.
könyv- és papirkereskedése

SZARVASON.

Hirdetmény.
\ an szerencsém a n. é. közönség szi­

ves tudomására hozni, hogy

bérkocsi üzletemet
a mai naptól fogva a n. é. közönség rendel­
kezésére bocsátom

A n. é. közönség szives pártfogásáért 

esedezik kiváló tisztelettel

Bontovics Károly 
fijákeros.

II. kér. Bem-utca 210, szám.
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' torok' ; j .
résen és ii íj; , j jv
UH. Jón to.li I., ;it ; . , • .
fiam (OT Hgvsz. rü. i ! _ 
turméfe' által 1 . .i .h

\f’®'“TífV11 Gastwirt 
»n Nemiek bei Karlsbad.

Cook és Johnson-féle
amerikai

iaca
H A/s, **a köszvény ten, riumáhcn. ischiasba 

1 81 szenved.

Dr. F L E SC N-féle

KÖSZVÉNY SZESZT,
mely csuzt, köszvényt, reumát, kéz-. 
Iái)-, hát- és derékfájást, kezek és lá-

.

faliatokat biztosan gyógyít. Hatása a 
legrövidebb idú alatt érezhető. Kapható

Dr. Fissch E. M.
ttMagyar korona“ gyógyszertárában

Gr3r5r, Eaross-ut 2^ sz-
Másfél decziliteres üveg ara 2 kor: Hu, 
zamosabb használatra való ,.Családi*’ 
üveg ára -> kor.:) kis, vagy 2 „Családi* 
üveg rendelésnél mar bérment ve után­

véttel küldjük

FF
ÉÉÉ

L

ma az egyetlen szer, mely- 
ive1 az oly rettenetes tyuk- 
szem-fajdalmak megszüli lel­
hetők és a tö teljes bi­

zonyossággal kiirtható.

^1 a v Igeibb gyógyszere. 
Minden szenvedőnek ajánlandó.

1 dib 20 filler, (> drb 1 korona.

Kapható Szarvason: Búgyis Andor, 
Burger Frigyes és Nigrinyi Zoltán’ 

gyógyszertáraiban.

3-szor naponta friss házi kényé.

lenyer üzlet aegayitáe.
Van szerencsém a n. é. közön­

ség szives tudomására adni. hogy a 
Simko bőrkereskedő házában

kenyér üzletet
nyitottam, hol legfinomabb miimali 
liszt úgyszintén dara, korpa kapható 

Főtörekvésem a pontos kiszolgál 
lás. A megrendelés házhoz szállitatik. 

, A n. é. közönség pártfogását kér 

Kiváló tisztelettel

3 — 3 Sxklcunr Mihály.

Hengermalmi liszt raktár.

^ e S s 7 * * t az u j divat áruház?

i

nagyérdemű közönségei értesíteni, hogy u mai napon a Szarvasi Hitelbank épületében

női es férfi
cl 1 v el t áruházamat

iiiegin liutomi, hol raktáron csupán hazai gyártmányú áruk lesznek árusítva, u. m. : Női- férfi és gyer­
mek czip Férfi ingek. Gallérok. Kézelők. Nyakkendők. Nap- és esöernyök. Valódi pécsi kesztyűk.
Nagy rád ír alsó-szoknyákban. Kötényekben, Zsebkendőkben. Bőröndökben. Különös súlyt fektetek ruha- 
iszekre és varrókellékekre.

I őtöiikxésem <i pontos és szolid árakkal való kiszolgálás, miért is a nagyérdemű közönség 
teijes bizalmát és megelégedését kérve, maradtam

teljes tisztelettel

p ■

Deufscl] 3enő.

i

a Ss:?vasi Hitelbank uj épületébe»

tfj üzlaif 
tJJ üzlet I
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ízléses kiállítás! 
Hibátlan munka!
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